



Непобедимая сила великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина

Два года назад вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)». День выхода сталинского учебника теории и истории большевистской партии является крупнейшей, выходящейся датой в идейной жизни партии, нашей страны, в истории мирового коммунистического движения. Партия получила новое, острое идейное оружие большевизма — энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма, составленную под непосредственным руководством и при ближайшем участии товарища Сталина. «Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим средством овладения политической близостью партийных и непартийных большевиков, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией, знанием законов общественного развития и политической борьбы. За два года, прошедшие со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)», партийная пропаганда приобрела огромный размах. Широкие массы партийных и непартийных большевиков, кадры актива, интеллигенция глубоко изучают это классическое произведение марксистско-ленинской теории. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» пробудило острый интерес к вопросам революционной теории, выявило горячее стремление глубоко изучать произведения классиков марксизма-ленинизма. Десятки тысяч людей, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», работают над дальнейшим, глубоким усвоением теории и истории большевистской партии, изучая марксистско-ленинскую философию, политическую экономии, естественные, всеобщую историю и т. д. Изучение сталинского учебника, творческое усвоение марксистско-ленинской теории со всей ясностью указывает пути дальнейшей практической работы, помогает в ее процессе правильно решать поставленные задачи, воспитывает настойчивость в достижении поставленной цели. Непобедима могучая сила великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Под знаменем этого учения на одной шестой части земного шара построен в основном социализм, впервые в истории человечества достигнуты победы всемирно-исторического значения, являющиеся собою великий пример борьбы за торжество коммунизма. Опыт этой борьбы познают пролетарии всего мира, изучая странички «Краткого курса истории ВКП(б)», проникнутые гением сталинской мудрости и предвидения. Сталинская книга истории большевизма владеет умами миллионов людей, потому что она вооружает теорией, являющейся живой и творческой наукой, потому что эта наука неразрывно связана с практикой борьбы и постоянно обогащается ее опытом, потому что марксистско-ленинская наука является вершиной человеческой мысли, освещающей человечеству путь в будущее. Ленин и Сталин обогатили великую сокровищницу идей Маркса и Энгельса ценнейшим теоретическим богатством.

Товарищ Сталин отстоял учение Маркса—Энгельса—Ленина от нападок многочисленных врагов, гениально развил дальше марксистско-ленинскую теорию, создал цельное и стройное учение о социалистической индустриализации, о социалистической коллективизации, о социалистическом государстве, об интеллигенции, разработал ряд других важнейших вопросов марксистской теории. «Краткий курс истории ВКП(б)», раздел учебника о диалектике и историческом материализме, являющийся гениальной теоретической работой товарища Сталина, — это золотая книга большевизма, в которой сосредоточены мудрость нашей партии, ее великий опыт в борьбе за победу социализма. Страницы сталинского учебника воспитывают партию, советский народ, трудящихся всего мира в духе преданности учению революционного марксизма, делу Ленина — Сталина, делу коммунизма. «В истории ВКП(б) дан, как известно, весь путь развития большевистской партии, на изучении которого должны воспитываться не только коммунисты всех стран, но и все трудящиеся, которые стремятся к освобождению от гнета капитализма, к победе коммунизма». Партийные организации Грузии проделали большую работу по выполнению постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Метод самостоятельной работы над книгой стал основным методом изучения марксистско-ленинской теории. Лекции, консультации, теоретические товарищеские собеседования вызывают огромный интерес, помогают глубоко усвоению основ теории и истории большевизма. Публикуемые в печати пропагандистские статьи, ответы на вопросы читателей, лекции — подымают на новую высоту идейный уровень наших газет, оказывающих огромную помощь в деле изучения марксистско-ленинской теории. Однако, в постановке партийной пропаганды имеется все еще много недостатков. В ряде партийных организаций товарищи самостоятельно изучают теорию большевизма, не получают необходимой поддержки; качество лекций все еще во многих случаях не на уровне требований, предъявляемых запросами кадров актива; в газетах все еще недостаточно часто публикуются лучшие лекции местных пропагандистов; работе и руководству кружками не уделяется достаточного внимания. В публикуемых сегодня в «Заре Востока» материалах тт. Т. Антидзе и А. Мухамадьяри правильно ставят вопрос о необходимости более часто проводить товарищеские теоретические собеседования, так как эти собеседования помогают, в ходе живого обмена мнениями, глубже усваивать тот или иной вопрос. Качество работы кружка решает не только пропагандист, но, главным образом, партийная организация, призванная постоянно помогать кружку, быть в курсе его работы. Там, где партийная организация уделяет систе-

матическое внимание этому участку своей работы, — там положительные результаты являлись. «Большое значение», — говорит в своем письме в редакцию тов. Т. Антидзе, — имеет помощь партийной организации. Парторганизация института дважды заслушивала мой доклад о ходе занятий в кружке. Секретарь партбюро, работники райкома присутствовали неоднократно на занятиях, помогали исправлять отдельные недочеты, поднимать качество беседы. Руководящий партийный работник должен являть собою пример высококультурного, политически подготовленного коммуниста с широким общеобразовательным кругозором. Между тем, как об этом рассказывает сегодня в газете тов. А. Джигия, секретари некоторых райкомов партии в Абхазии недостаточно занимаются вопросами политического воспитания, сами не посещают лекций. Существенным недостатком является игнорирование степени подготовленности аудитории при устройстве лекций. Нетерпимый случай срыва лекций, как это имело место в Чаквинском и Салибаурском совхозах и в ряде других мест. Преодоление всех этих и других серьезных недостатков в постановке партийной пропаганды — важнейшая задача партийных организаций. «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия основных знаний в области марксистско-ленинской теории. Изучив сталинский учебник, нужно двигаться дальше, всегда помня и выполняя ленинские слова: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатить свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество... Нам нужно развить и усовершенствовать память каждого обучающегося знанием основных фактов, ибо коммунизм превратится в пустоту, превратится в пустую вывеску, коммунист будет только простым хвастуном, если не будут переработаны в его сознании все полученные знания». Великий пример работы Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина над книгой, неустанная, упорная, настойчивая работа вождей трудящегося человечества в области изучения разнообразнейших отраслей науки — вдохновляют наши кадры в их работе по овладению революционной теорией. В своем воспоминании, имеющем большое воспитательное значение, генерал-майор артиллерии тов. Г. Савченко рассказывает: «Мы пошли на квартиру Иосифа Виссарионовича. Наше внимание обратила на себя огромная гора книг, очевидно, только что вышедших из печати. Тут были книги по текстологии, кожаному делу, военной истории, литературные произведения. — Когда Вы усеваете все это прочитывать, Иосиф Виссарионович? — нелегко вырвался у нас вопрос. Товарищ Сталин улыбнулся. — Как бы я ни был занят, — сказал он, — в день обязательно страничку пятьсот просмотрю... Это моя порция! — Большая порция, Иосиф Виссарионович! — Ничего, я привык. Это я в тюрьмах и ссылках научился. Советую и вам читать побольше, — добавил он и подарил каждому по книге». Руководствуясь этими великими примерами классиков марксизма-ленинизма, выработывая требовательность к себе, настойчивость в достижении цели, упорство и единичность в овладении теоретическими знаниями, — партийные и непартийные большевики достигают новых успехов в своей работе по изучению революционной теории Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

XV Съезд Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии шлет Вам, — отцу, другу, великому учителю трудящихся всего мира, горячий комсомольский привет! Вместе с Лениным Вы создали Коммунистический Союз Молодежи. Вы стояли у колыбели комсомола, выставляли и закаляли его в боях за социализм. Ваше имя — самое дорогое и близкое для миллионов советских людей, для трудящихся всего мира; в нем воплощены великие победы социализма, завоеванные под руководством партии большевиков народами Советского Союза, воплощены грядущие победы коммунизма. Всеми своими успехами комсомола обязан руководству партии, Вашей личной заботе и вниманию, родной товарищ Сталин. Страна Социализма, под знаменем Ленина—Сталина, под Вашим мудрым водительством добилась всемирно-исторических побед, порою потяма социалистической промышленности, сельского хозяйства, культуры. Сталинская внешняя политика одержала блестящие победы. Как растению создалось, что вместе с нами, в одной великой семье, живут и работают трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии, новые граждане Советского Союза — народы Молдавской, Литовской, Латвийской, Эстонской Союзных Советских Социалистических Республик и Северной Буковины. XVIII Съезд партии открыл перед комсомолом огромные перспективы. Он неизмеримо поднял роль комсомола в государственной и хозяйственной жизни страны. Ленинский комсомол вместе со всем советским народом неустанно, вдохновенно работает над осуще-

ствлением Ваших указаний и решений Съезда. Ряды комсомола Грузии за это время пополнились лучшими представителями молодежи, на деле доказавшими свою преданность любимой родине, партии Ленина—Сталина. Выполняя решения XVIII Съезда ВКП(б) и июльского Пленума ЦК ВКП(б), комсомол Грузии призывает активное участие во всей политической, хозяйственной и общественной жизни республики. Молодежь Грузии, в авангарде которой идет Ленинско-Сталинский комсомол, настойчиво и глубоко овладевает марксистско-ленинской теорией. Учитывая исключительно важную роль задачи коммунистического воспитания масс, мы на основе решений X пленума ЦК ВЛКСМ настойчиво взялись за улучшение работы школы, которая призвана воспитывать молодое поколение в духе коммунизма, в духе преданности делу партии, Ленина — Сталина. Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, вытекающие из указаний сталинского ЦК ВКП(б), способствовали коренной перестройке работы комсомольских организаций Грузии. Действительность каждой первичной комсомольской организации стала более полноценной, на руководящую работу в комсомол пришли тысячи новых, молодых активистов, во главе преданных делу Ленина — Сталина. Новым содержанием наполнилась жизнь комсомольских организаций в связи с реализацией Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Веда ретивую борьбу с летунами, прогульщиками, браводелами, показывая образцы социалистического отношения к труду, мы будем оказывать практическую помощь партийным организациям и хозяйствам.

ному руководству в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, за всемерное повышение производительности труда и улучшение качества продукции. Мы твердо помим Ваше указание о капиталистическом окружении. На предприятиях и колхозных полях, в высших учебных заведениях и в школах, комсомольцы и все молодежь Грузии настойчиво изучают оборонное дело, готовясь стать достойными защитниками любимой социалистической родины. 2-го октября исполняется 20 лет со дня выступления Владимира Ильича Ленина с исторической речью на III Всероссийском Съезде Российской Коммунистической Союз Молодежи. Еще и еще раз оглядываясь на пройденный за эти 20 лет, под Вашим руководством, славный боевой путь, каждый из нас с великой радостью, с законной гордостью говорит сегодня: великий завет Ленина — учиться коммунизму — успешно выполняется. Комсомол Грузии, воспитанный на славных ленинско-сталинских традициях компартии Грузии, пришел к своему XV Съезду тесно сплоченными рядами. В сердце каждого из нас, неустанно горит любовь к своей родине, к большевистской партии, к Вам, дорогой товарищ Сталин! Воспитанная себя деятелями ленинско-сталинского типа, мы готовы в любую минуту выполнить любое Ваше задание. Да живет и побеждает бессмертное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина—Сталина! Да здравствует надежда и гордость трудящихся всего мира, великий организатор и вдохновитель побед коммунизма — родной, любимый Сталин!

Охрана культурных ценностей в Советской Литве

КАУНАС, 28. (ТАСС). Вместе с фабриками, заводами, землей в Советской Литве стали достоянием народа и культурные памятники. При смольновском режиме в Литве процветала самая разнузданная спекуляция художественными и историческими памятниками, многие из них были разбазарены, вывезены за границу. Созданное правительством Советской Литвы Управление по охране памятников культуры приступило к регистрации всех художественных и исторических памятников республики. В бывших помещичьих имениях обнаружено много произведений выдающихся фламандских, голландских, итальянских, французских и русских художников. Среди них картины Рембрандта, Рубенса, Снейдера, Губера, Робера, Верещагина, Айвазовского и др. Найдено много редких книг и художественных изделий из металла и фарфора. Всего уже зарегистрировано 10.000 предметов.

Подготовка к декаде латвийского искусства в Москве

РИГА, 28. (ТАСС). Начальник вновь организованного Управления по делам искусств при Совнарком Латвийской ССР тов. Г. Линкус в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил: — Сейчас управление занято подготовкой к декаде латвийского искусства в Москве. Решение правительства о проведении этой декады встречено всеми представителями латвийского искусства с исключительным восторгом. Подготовка к декаде уже началась. Театры начали работу над лучшими произведениями латвийской драматургии — пьесами Райнса, Упита, Блаумена, ярко характеризующими жизнь латвийского народа и дающие возможность показать лучших мастеров нашего оцененного искусства. В репертуаре латвийских театров имеются пьеса Упита «1905 год», опера «Амлет» Я. Кальнына, его балет «Осеня», много народных песен и др. Управление по делам искусств при СНК Латвийской ССР объявляет конкурс на лучшие драматические произведения.

Изучение природных богатств в Советской Эстонии

ТАЛЛИН, 28. (ТАСС). Эстония богата такими полезными ископаемыми, как горючие сланцы, торф, мрамор, синяя кембрийская глина и др. Но до сих пор в ее недрах не было обнаружено ни железа и каких-либо других металлических руд, ни нефти, ни каменного угля. Сейчас геологические разведки прибрегают большой размах. Уже составлены геологические карты Выруского и Печорского уездов. Изучаются почвы этих уездов. Это начало большой работы по составлению геологической карты всей республики. В будущем году геологическими разведками намечается охватить 1100 квадратных километров. Есть предположение, что на юге Эстонии имеется месторождение нефти на глубину в 1000 метров. Такого глубокого бурения в Эстонии еще никогда не производилось. Для выяснения действительных размеров залежей фосфорита исследуется весь южный участок разработок в Маарду.

К ВЫСТАВКЕ ПРОИЗВЕДИНИЙ ГРАФИКИ НА ТЕМЫ ИСТОРИИ ВКП(б).



Художник С. Кобудазе. «Взятие Зимнего дворца в 1917 г. революционными рабочими, солдатами и матросами Петрограда».

3 октября, в 9 часов вечера, в лекционном зале Тбилисского филиала ИМЭЛ при ЦК ВКП(б) (проспект Руставели, № 33/35) состоится лекция на русском языке для партячеек члена — корреспондента Академии наук СССР профессора Г. Хачапуридзе на тему: «СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ В БОРЬБЕ ЗА ПОБЕДУ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В РОССИИ». Вход по пригласительным билетам. ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ЦК КП(б) ГРУЗИИ.





